



望潮客户端



中国台州网

## 省第九届民族风情旅游文化活动在仙居举行

本报讯(记者张怡)5月11日,浙江省第九届民族风情旅游文化活动策划暨旅游促进各民族交往交流交融计划合作项目集中签约仪式在仙居举行。省政协副主席、党组副书记王昌荣,省政协民族宗教委主任楼炳文,省民族宗教委副主任金伟,市委常委、统战部部长朱巧湘,市政协副主席、民盟台州市委会主委曹羽出席活动。

活动现场,仙居县铸牢中华民族共同体意识展示馆和神仙大农白塔旗舰店被授予“之江同心·石榴红共富基地”称号。签约仪式上,民盟台州市委会和民建台州市委会、台州市知新社团、台州市商会分别和仙居县安岭乡上吕村签订《仙居县安岭乡上吕村林下产业项目帮扶战略合作协

议》《“岭上畲乡”农特产品开发项目》《安岭乡上吕村美丽庭院建设项目》;仙居县与四川省甘孜藏族自治州炉霍县、色达县签订《旅游协作框架协议》《劳务协作框架协议》;台州素园康养酒店、无它心舍轻奢酒店、朱溪水库移民安置区“共富渔场”微度假综合体等3个仙居重大文旅及共富项目完成签约。(下转第二版)

## 再创民营经济新辉煌

台传媒记者李平

半月前,钱江机器人在广交会上完成惊艳首秀:联合CSF在工业自动化和智能制造展区拿下了最大的核心展位,毫无保留地拿出自己所有的拳头产品,现场演示一口平底锅的生产过程……

为借助“中国第一展”的平台,加速市场开拓力度,挖掘更多海外商机,钱江机器人光在布展上就花了不少心思,动用了十几个部门的100多名员工,组装修练近50次。成效显而易见,在展会的5天里接待了400位客商,广州归来半月有余,到厂考察的外商仍络绎不绝。

一遇土壤就生根,一遇雨露就发芽,一遇阳光就灿烂。作为中国民营经济发祥地、股份合作经济发源地和市场经济先发地,近些年来,台州民营经济始终保持蓬勃的活力。

### 企业敢闯:科技为翼勇攀行业巅峰

日前,水晶光电宣布获捷豹路虎全球下一代EMA电气化平台多个车型的WHUD和AR HUD定点,成为第一家进入海外主流市场的中国HUDTier1供应商,生命周期内预计销售金额约为6亿元人民币,标志着中国HUD行业首次获得海外主流整车品牌的认可。

6亿元长单的背后,是水晶光电紧抓光学新兴领域应用,大手笔投入,持之以恒做研发成果,过去五年,其研发投入达10.76亿元。

同水晶光电一样,越来越多的台州民营企业坚守主业、专注细分市场,持续在科技创新上发力,不断钻研新技术,成为行业翘楚。目前,拥有中国“专精特新”小巨人企业90家,国家“单项冠军企业”15家,307个产品细分市场占有国内第一。今年1月,浙江省高档数控机床技术创新中心落户台州温岭,成为目前全省建设的10家技术创新中心之一,实现台州在省级科创“塔尖重器”零的突破。

5月16日,一场称之为“中国首届无电全屋净水安全峰会”将在椒江召开,请来了包括工程院院士在内的净水专家,深度探讨净水和无电全屋净水的前景和发展趋势。令人想不到的,这个峰会的主办者是台州一家小微企业——萝卜科技有限公司。凭着一股闯劲和不断投入研发,该公司一举突破了“流体力学”,研发出无电净水机,一举打破了欧美企业50年的垄断。

民营企业也是台州当之无愧的科技创新主力军,据统计,台州民营企业R&D经费支出占全社会R&D经费比重达88.31%,全市690家高新技术企业、3123家省级科技型中小企业100%是民营企业。

## 立潮头 迈新步

## 台州民营经济始终保持蓬勃活力的背后

### 政府敢干:推动台州制造系统性变革重塑

2月21日,全省扩大有效投资重大项目集中开工仪式后,台州随即举行临港产业带建设誓师大会暨重大项目集中启动仪式,35个临港产业带项目、57个配套的基础设施和公共服务项目共同开工,项目总投资达1085亿元。

改革开放以来,凭着敢闯敢干、敢为人先的改革精神,台州从并不以丰富的矿产资源见长的“一穷二白”的农业社会,成为闪耀在东海之滨的“制造之都”,拥有汽车制造、医药化工、塑料模具、高端机床等21个亿元以上特色产业集群,国家级产业基地68个,是全国制造业38个大类、287个小类中体系最健全的城市。

然而,走在前头,也最先触碰到产业转型、结构调整的难题。

逆水行舟,不进则退。

2022年,顺应全球临港产业发展新趋势,承接全国所需,围绕浙江所想,发挥台州所能,我市印发了《台州市临港产业带发展规划》和五大产业城发展规划,对标世界知名、全球一流,全力打造新能源城、新材料城、新医药健康城、未来汽车城、精密制造城等五大产业城,构筑世界级临港产业带,重构民营经济产业布局。(下转第十二版)

## 临海入选国家创新型县(市)建设名单

本报讯(记者卢靖瑜 通讯员陈璐璐)5月11日,科技部正式发布第二批创新型县(市)建设名单,临海市榜上有名,成功入选“科技支撑产业发展”主题,系台州唯一。

据了解,科技部从2018年开始启动首批50个左右创新型县(市)建设,目标到2025年,建成100个左右创新型县(市),形成一批创新能力突出、创新辐射引领作用强、经济社会协调发展、城乡融合发展的县域创新驱动发展标杆,构建县域创新驱动发展新格局。

入选建设名单的创新型县(市),必须是科技支撑引领作用突出、创新创业氛围良好、生态环境优

美、经济社会可持续发展水平高,能够对同类地区创新发展发挥示范带动作用(市)。

一直以来,临海始终坚持科技创新在现代化建设全局中的核心地位,深入实施“科创首位”战略,在平台能级提升、创新主体培育、高新技术产业发展、关键技术突破、科技政策落实等方面,不断积蓄发展动能。

如今,“科创之树”已硕果盈枝。临海累计8次荣获浙江省市县党政领导科技进步目标责任制考核优秀单位,全社会R&D研发投入强度居全省前列,还入选了首批省级可持续发展创新示范区建设名单,为台州唯一。(下转第十二版)

## 李跃旗在全市“141”基层治理体系迭代升级暨乡镇(街道)综合信息指挥室规范化建设现场推进会上强调

## 优化基层治理 推进整体智治 提升治理效能

本报讯(记者王奕瑶)5月11日,全市“141”基层治理体系迭代升级暨乡镇(街道)综合信息指挥室规范化建设现场推进会在温岭召开。市委书记李跃旗在会上强调,要深入贯彻中央、省委关于新时期优化基层治理的决策部署,树牢强基层、优治理的鲜明导向,持续迭代升级

“141”基层治理体系,切实提升基层治理实战实效能力,为实现全市平安建设本质优提供扎实的基层基础。市领导赵海滨、朱建军、吴才平、马坚斌出席。

李跃旗指出,基层治理是市域治理的基石,推进基层治理现代化是中国式现代化建设开局之年的应

有之义。从台州来看,今年经济社会发展任务重、挑战多,经济发展要加快走出上行曲线,城市治理要展现新形象,市域社会治理现代化试点工作要出成果。这些都要求我们高标准推进“141”基层治理体系迭代升级,夯实基层本质安全底座。

李跃旗强调,要强化数智赋

能,以数据贯通为牵引、场景贯通为枢纽,加快建设“一网统管”的基层智治大脑,迭代升级基层智治大脑现有功能模块,推进各类应用集成高效、惠民利民,打造支撑市域治理现代化的智能化工具箱,全面增强基层预先感知、快速反应、精准处置能力。(下转第二版)

### 吴晓东在督导生态环境突出问题整改时强调

## 由表及里标本兼治 建设绿色宜居生态家园

本报讯(记者洪雨成)5月11日下午,市委副书记、市长吴晓东就我市生态环境突出问题整改工作进行现场督导检查。他强调,要坚决扛牢生态文明建设的政治责任,坚持由表及里、标本兼治,全面落实污染防治各项措施,切实改善城乡人居环境,建设

绿色、美丽、宜居的生态家园。

白洋河为市区内东西走向的河道,涉及椒江、台州湾新区两地。前期,我市在“找查挖”专项行动中发现,由于河道沿线截污纳管未到位、连通河段存在断头河现象等原因,导致水体发黑发臭,影响周边居

民生活。

吴晓东实地踏看了白洋河上游、中段及椒江排水系统相关点位,现场了解黑臭水体水环境质量现状、当前整改进度和存在的问题,听取相关情况汇报。吴晓东强调,要开展全面排查,“翻箱倒柜”摸清区域

内断头河道、地下河道、地下管网、各类排污口和雨洪排口等的基本信息,确保现状底数清、责任主体明,为推进整改落实打下坚实基础。要加快推进排水系统建设,提高污水收集率和处理率,彻底解决污水入河问题。(下转第二版)

## “财运亨通·走进浙商”金融助企系列活动 首站走进台州

### 吴晓东章启诚吕晓峰致辞并见证签约

本报讯(记者洪雨成)5月11日,“财运亨通·走进浙商”(台州站)金融助企活动举行,旨在构建链接政府机构、金融市场、上市公司和产业项目的桥梁纽带,推动建立浙商产融协同生态圈,促进浙江经济与浙江人经济融合发展,助力浙商浙企服务“三个一号工

程”。市委副书记、市长吴晓东,财通证券党委书记、董事长章启诚,省工商联副主席、浙商总会党委书记吕晓峰出席活动并致辞。中国银保监会原副主席黄洪,国务院发展研究中心发展战略与区域经济部主任刘勇分别作主旨演讲。去年,台州市政府及各县(市、区)

政府、台州湾新区管委会与财通证券分别签订全面战略合作协议,开启了合作共赢新篇章。今年4月20日,财通证券“财运亨通·走进浙商”金融助企系列活动正式启动,首站即走进台州,围绕“走进浙江商会”“走进浙商浙企”“走进产业集群”“走进产业共富”四大

专题行动,在我市开展更大范围、更深层次的金融助企活动。

吴晓东在致辞中说,台州是长三角先进制造业基地,金融与实体经济相辅相成、产业与资本市场良性互动,一直是台州发展的鲜明特征和重要优势。(下转第二版)

### 吴海平在调研台州中华美食一条街项目时强调

## 高水平高质量打造全国知名美食集聚地

本报讯(记者叶晨阳)5月11日,市人大常委会主任吴海平在调研台州中华美食一条街项目时强调,要盯紧时间节点,加快推进项目建设,加大招商引资力度,努力将其打造成全国知名的美食集聚地。副市长章月燕,市人大常委会秘书长陈刚敏参加。

中华美食一条街项目位于椒江一江山大道南侧、台州大道东侧、中心大道西侧、洪家场浦南侧,总用地面积约550亩,总投资约16.6亿元,整个园区由餐饮、零售、体验及配套等四大业态,以及雅一品品质宴请街区、乐一中华美食街区、湖一文化商业街

区、动一24小时游乐街区、文一文艺休闲街区等五大街区组成。目前,该项目建筑主体全部完成,正在进行装修和水电安装等工作,预计年底实现开街。吴海平一行实地走访了工地,听取有关部门汇报,并就相关问题进行仔细交流和探讨。

吴海平充分肯定了椒江区在该项目推进过程中所做的工作。吴海平指出,中华美食一条街项目是台州创建“世界美食之都”的重要板块,对于繁荣地区商贸经济圈、保留城市烟火气、促进商旅文体融合发展等都有着重要意义。(下转第二版)



休渔·修船

5月11日,在温岭市松门镇的浙江合兴船厂内,工人们正为渔船清洗船体。眼下,正是东海伏季休渔期,众多渔船已进入各船厂接受全面保养维修,为下一轮开渔捕捞作准备。台传媒记者孙金标摄

## 汨汨清泉润万家

### ——三门县东屏水库工程建设纪实



台传媒记者章雪瑶

春光里,三门县横渡镇东屏水库长林库区建设现场,大坝主体逐渐成形。与其以输水隧洞相连接的东屏库

区,成片民房已拆除,假以时日,另一座巍峨的水库大坝将静矗于此。由东屏、长林库区以及两库之间多个附属工程组成的三门县东屏水库工程,是省级重点工程。总库容近3000万立方米,计划投资13亿元。建成后若与佃石水库协同调度,将保障三门全县未来50年的用水需求。而就是这样一个惠民工程,在

2016年经省发改委批复后,却因人员、政策处理等问题进度缓慢。2021年,三门重组专班,以破竹之势推进项目攻坚,打开全新局面。

### 旱情倒逼组局

“部分河流干涸、水库见底,全县水量告急”“对健跳、浦坝港进行限水供水”……2020年下半年,三门频发缺水

告警,一系列保障用水措施相继实施。

三门靠海,为何还会如此缺水?“尽管沿海,城市里有地表水,但径流短,水流直接汇入大海,因此城市供水主要依赖县里的水源水库。”在三门县水利局,记者了解到,目前,三门最大的水库为佃石水库,主供海游、海润等西部地区,其余有供水作用的水库不足10座。(下转第十二版)

### 今日导读

“孩子王”叶海辉

>> 3版

陪读,是减负还是增压?

>> 9版



ICBC 中国工商银行台州分行

### e抵快贷

新客年化利率可低至3.6%

- 范围广
- 额度高
- 期限长
- 放款快
- 使用便
- 申请快



台传媒记者章雪瑶

春光里,三门县横渡镇东屏水库长林库区建设现场,大坝主体逐渐成形。与其以输水隧洞相连接的东屏库

2016年经省发改委批复后,却因人员、政策处理等问题进度缓慢。2021年,三门重组专班,以破竹之势推进项目攻坚,打开全新局面。

### 旱情倒逼组局

“部分河流干涸、水库见底,全县水量告急”“对健跳、浦坝港进行限水供水”……2020年下半年,三门频发缺水

告警,一系列保障用水措施相继实施。

三门靠海,为何还会如此缺水?“尽管沿海,城市里有地表水,但径流短,水流直接汇入大海,因此城市供水主要依赖县里的水源水库。”在三门县水利局,记者了解到,目前,三门最大的水库为佃石水库,主供海游、海润等西部地区,其余有供水作用的水库不足10座。(下转第十二版)